
зокрема посухи, що може бути корисним у контексті змін клімату та
зростаючої нестачі води для зрошення. Це відкриває нові можливості для
застосування наноматеріалів у сільському господарстві, що сприятиме
підвищенню врожайності культур у несприятливих умовах.
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДО ВИКЛАДАННЯ
ПРЕДМЕТІВ ПРИРОДНИЧОГО ЦИКЛУ У СВІТЛІ ЦІЛЕЙ

СТРАТЕГІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Сучасна освіта повинна відповідати глобальним викликам, серед
яких центральне місце займає концепція сталого розвитку. Одним із
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ключових аспектів сталого розвитку є якісна освіта, що сприяє
формуванню екологічної свідомості та відповідального ставлення до
природних ресурсів. Цілі Стратегії сталого розвитку ООН спрямовані на
забезпечення якісної освіти, охорону довкілля та раціональне
використання природних ресурсів. Впровадження цих цілей у систему
освіти допоможе сформувати в майбутніх педагогів екологічну
відповідальність та готовність до інноваційної діяльності. Підготовка
майбутніх фахівців природничого циклу відіграє важливу роль у реалізації
цілей сталого розвитку, оскільки саме вони формують екологічно
орієнтоване мислення у здобувачів освіти. Викладання природничих
дисциплін має не лише забезпечувати знаннями, а й формувати вміння
застосовувати їх у контексті екологічної відповідальності та сталого
розвитку.

Важливим аспектом підготовки майбутніх педагогів є використання
сучасних освітніх технологій, що сприяють формуванню практичних
навичок і міждисциплінарного підходу. Особливу увагу слід приділити
впровадженню STEM-технологій у навчальний процес, що дозволяє
розвивати критичне мислення та дослідницькі навички [3]. Підготовка
вчителів природничих дисциплін повинна передбачати
міждисциплінарний підхід, що сприяє усвідомленню екологічних,
соціальних та економічних аспектів сталого розвитку [6]. Дослідження
свідчать, що ефективне викладання природничих дисциплін сприяє
розвитку у студентів екологічної культури та відповідальності перед
майбутніми поколіннями [1].

Освітні програми мають бути адаптовані до сучасних тенденцій,
передбачаючи інтеграцію принципів сталого розвитку в навчальний
процес [2]. У статті розглядаються ключові аспекти підготовки майбутніх
педагогів природничого циклу та їх роль у досягненні цілей Стратегії
сталого розвитку.

У науковій літературі приділяється значна увага питанням сталого
розвитку та його впровадженню в освітній процес. Так, у працях
Боголюбова В.М. розглядається стратегія сталого розвитку як основа для
формування сучасних освітніх підходів [1; 2]. Дослідники [4]
підкреслюють, що освіта для сталого розвитку передбачає формування
системного мислення та міждисциплінарного підходу до викладання
природничих наук. Окремо наголошується на необхідності розробки
інтерактивних навчальних програм, які сприяють усвідомленню
екологічних викликів. Зокрема, автори наголошують на необхідності
адаптації навчальних програм до глобальних викликів. У дослідженнях
[3] акцентують увагу на впровадженні STEM-технологій у процес

Проблеми та перспективи розвитку природничої освітньої галузі

90



професійної підготовки педагогів. Вони зазначають, що такі підходи
сприяють розвитку дослідницьких компетенцій та кращому розумінню
екологічних проблем.

Коржнев М.М. у підручнику «Природно-ресурсні основи сталого
розвитку» детально аналізує екологічні аспекти сталого розвитку та їх
взаємозв’язок з освітнім процесом [4]. Дослідження свідчать, що
підготовка майбутніх учителів природничого циклу повинна включати
вивчення екологічних дисциплін та їх інтеграцію в навчальний процес.

Раніше у наших наукових дослідженнях проаналізовано професійно-
розвивальні технології підготовки педагогів. Автори наголошують на
важливості формування екологічної культури у майбутніх педагогів та
застосування інтерактивних методик навчання. Таким чином, аналіз
літературних джерел свідчить про актуальність проблеми підготовки
педагогів природничого циклу у контексті сталого розвитку та
необхідність удосконалення методик викладання.

У сучасних умовах підготовка майбутніх учителів природничих
дисциплін має базуватися на концепції сталого розвитку. Важливим
завданням є формування у студентів екологічного мислення, що сприяє
свідомому використанню природних ресурсів. Одним із ключових
аспектів є інтеграція принципів сталого розвитку в освітні програми
університетів [2].

Використання сучасних педагогічних технологій дозволяє
забезпечити якісну підготовку майбутніх вчителів до роботи у школі.
STEM-освіта відіграє важливу роль у підготовці педагогів, оскільки
сприяє розвитку критичного мислення та наукового підходу [3].

Освітні процеси повинні враховувати міждисциплінарний підхід, що
дозволяє ефективно інтегрувати знання з різних наук. Значну увагу слід
приділити практичній підготовці студентів, яка включає польові
дослідження та лабораторні роботи. Важливим є формування навичок
проведення експериментальної діяльності, що сприяє кращому розумінню
наукових процесів [7]. Цілі сталого розвитку передбачають інтеграцію
екологічної освіти в усі рівні навчання, що сприятиме формуванню в учнів
відповідального ставлення до навколишнього середовища. Впровадження
практико-орієнтованих методів навчання дозволяє студентам
застосовувати знання про сталий розвиток у майбутній професійній
діяльності. Упровадження цифрових технологій у викладання
природничих дисциплін дозволяє підвищити якість навчання.
Використання інформаційно-комунікаційних технологій сприяє підготовці
студентів до роботи в умовах цифрового середовища [10].
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Сучасні методики навчання повинні забезпечувати не лише передачу
знань, а й формування практичних навичок роботи з природними
ресурсами. Екологічна освіта повинна займати центральне місце у
підготовці педагогів природничого циклу. Одним із ключових завдань є
розвиток соціальної відповідальності та активної громадянської позиції у
майбутніх педагогів. Викладання предметів природничого циклу має
сприяти формуванню стійкого світогляду та екологічної відповідальності.
Інтеграція цілей сталого розвитку в освітній процес є важливим чинником
підвищення якості освіти. Майбутні педагоги повинні бути готовими до
викликів сучасного світу та впроваджувати принципи сталого розвитку у
свою професійну діяльність.

Висновки. Підготовка майбутніх учителів природничих дисциплін є
важливою складовою реалізації цілей сталого розвитку. Формування
екологічної свідомості у студентів сприяє раціональному використанню
природних ресурсів. Поєднання традиційних методів навчання з
інноваційними підходами, що базуються на принципах сталого розвитку,
сприятиме підготовці компетентних педагогів. Важливим завданням є
розвиток у майбутніх учителів навичок критичного аналізу екологічних
проблем та пошуку ефективних шляхів їх вирішення. Інтеграція сучасних
освітніх технологій дозволяє підвищити якість підготовки педагогів.
Використання STEM-технологій та цифрових засобів навчання сприяє
розвитку наукового підходу. Практична підготовка студентів є важливою
умовою їхньої професійної компетентності. Викладання природничих
дисциплін повинно забезпечувати формування екологічної культури.
Реалізація принципів сталого розвитку в освітньому процесі сприятиме
формуванню відповідального ставлення до довкілля.
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